

新冠病毒“极不可能”通过实验室引入人类

非法售卖烟花爆竹高发 广州打掉储存窝点59个 春节期间加强整治高风险高隐患场所

中国-世卫组织新冠病毒溯源研究联合专家组举行新闻发布会,评估结论认为——

据新华社电 中国-世界卫生组织新冠病毒溯源研究联合专家组9日在武汉举行新闻发布会,通报共同开展新冠病毒全球溯源中国部分的工作情况。

2019年底,新冠肺炎疫情在武汉市暴发,中国迅速采取行动,主动通报疫情信息,采取最全面最严格的防控措施,疫情防控取得显著成效。

目前,疫情仍在全球持续蔓延。为指导疫情防控,预防未来大流行病的发生,中国积极支持世界卫生组织开展新冠病毒全球溯源工作。按照中国与世卫组织2020年7月商定的

工作任务书(TOR),世卫组织派出国际专家组2021年1月14日抵达武汉,与中方专家组成联合专家组,并分为流行病学、分子溯源、动物与环境三个小组,共同开展全球溯源中国部分工作。

联合专家组共同研究了大量的疫情相关数据资料,现场考察了包括金银潭医院、华南海鲜市场、中科院武汉病毒研究所所在在内的9家单位,与医务人员、实验室人员、科研人员、市场管理人员及商户、社区工作者、康复患者、牺牲医务人员家属、居民等进行广泛交流,不断凝聚科学共

识,联合研究成果已基本形成,主要包括:

在蝙蝠和穿山甲中发现了与新冠病毒基因序列具有高度相似性冠状病毒,但相似度尚不足以使其成为新冠病毒的直接祖先;水貂和猫等动物对新冠病毒高度易感,提示蝙蝠、穿山甲或者鼬科、猫科动物,以及其他物种都可能是潜在的自然宿主。

华南海鲜市场关闭后的环境检测未发现新冠病毒污染,其中水产摊位尤为明显,华南海鲜市场新冠病毒可能通过感染者、被污染的冷链产品、动物产

品等途径引入,但尚无法确定。对该市场的动物产品大规模检测未发现阳性,对湖北省蝙蝠以及中国各地大量的家畜家禽、野生动物采样监测均未发现新冠病毒,未发现疫情发生前后有新冠病毒在家畜家禽、野生动物中循环的证据。

2019年12月,武汉市人群中发生了新冠病毒一定规模传播,大部分病例集中在下半月。华南海鲜市场是新冠肺炎疫情的其中一个暴发点,也是疫情早期引起疾控部门关注的一个重点场所,但早期病例搜索及分析显示,华南海鲜市场出现病例的

同时,武汉市其他地方也有病例发生。

联合专家组对新冠病毒从自然宿主直接传播和通过冷链食品、中间宿主、实验室等四种引入人类途径的可能性进行了科学评估(评估结论分为“极不可能”“不可能”“可能”“比较可能”“非常可能”5个层级),认为新冠病毒“比较可能”是经中间宿主引入人类,也“可能”是直接传播或者通过冷链食品引入人类,“极不可能”是通过实验室引入人类。

联合专家组还对下一步全球溯源工作提出了建议。

羊城晚报讯 记者付怡报道:9日上午,广州市召开春节安全保障工作新闻发布会。广州市应急管理局、市消防救援支队、市春运办相关负责人介绍春节期间安全管理、消防、春运交通保障等措施。记者从会上了解到,今年春节期间,广州市应急管理局将对各类高风险高隐患场所进行排查和整治,同时多措并举,打击非法储存烟花爆竹行为。此外,为保障就地过年的市民公共交通出行,广州将延长部分线路地铁和公交的运营时间。

整改消防风险隐患 32000余处

今年,受疫情影响,许多市民选择就地过年。“大型商业综合体、餐饮饭店、商场超市人流密集,各类生产经营场所继续营业,用火用电量增加,城中村、出租屋等临时住所较往年火灾风险上升。”广州市消防救援支队副支队长马从波介绍,春节历来是消防安全工作的关键阶段,据统计,广州近五年2月份累计发生火灾1142起,死亡26人、受伤7人。

节前,广州市消防救援支队派出11个工作组赴各区开展节日期间消防安全督导检查,同时部署开展了全市小商店、小旅馆、小学校、小医院、小网吧等场所消防安全专项检查。截至目前,已排查各类小场所8400余家,整改风险隐患32000余处。

春节期间,广州市消防救援支队还将对电影院、KTV、酒吧等公共娱乐场所开展错时检查,督促企业加强消防设施维护保养,严格用火用电管理,确保消防安全。

春节期间,广州市251支市属专业应急救援队伍、11个区91支基层应急救援队伍(包括森林消防队伍)、22支社会救援队伍将保持值守备勤,春节期间备勤人数约2万人。

五个区、八类场所 禁燃烟花爆竹

“春节前后是烟花爆竹的销

除夕及年初五初六 地铁延长运营1小时

广州市春运办副主任沈颖在会上介绍,广州市推出多项举措,保障就地过年的市民公共交通出行。在地铁方面,除夕及年初五、初六,广州地铁全网延长1小时运营,至次日凌晨0:30。广州南站地铁二号线从年初五到年初八往嘉禾望岗方向将延长75分钟收车,至次日凌晨0:45;七号线从年初二到年初八往大学城方向延长运营服务时间75分钟,至次日凌晨0:45。

公交方面,广州将加密途经热门商圈和重要旅游景点公交线路发班密度,延长44条线路的营运服务时间。

全流程闭环管理筑起坚强防线 广州已成功拦截591个境外输入确诊病例

羊城晚报讯 记者丁玲报道:作为国家中心城市、国际航空枢纽,广州如何做好外防输入工作?在2月9日广州市人民政府新闻办公室举办的疫情防控入境人员服务保障新闻发布会上,广州市商务局副局长、副局长吴伟华表示,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室相关国家入境人员服务组(以下简称“入境人员服务组”)通过全流程闭环管理筑起境外疫情输入的坚强防线。截至今年1月31日,白云国际机场共承接入境航班2266班,累计转运来自170个国家和地区的旅客457000余名,拦截境外输入591个确诊病例。

据介绍,从2020年3月份至今,入境旅客由“机舱门”到“巴士门”的时间缩短75%;应用信息化手段推送核酸检测结果,反馈时间由最长3天缩短到半天。同时,为降低入境酒店工作人员与入境旅客的接触频率,减少交叉

感染风险,入境酒店应用机器人配送服务。一个酒店送物机器人一天送物超过400次,平均2分钟即可送达顾客房间门口,每天节约人力及防护用品70%以上。

广州还形成“防输入”管理标准规范,入境人员服务组编写《防控新冠肺炎疫情 机场口岸入境人员全流程闭环管理工作规范》和《防控新冠肺炎疫情 酒店隔离管理服务规范》。广州市标准化研究院副院长冯智辉表示,以上两个团体标准是国内首个针对入境疫情防控和旅客服务的工作规范,重点围绕口岸入境、旅客转运、酒店隔离三个环节重要工作进行细化分类,制定的可操作、可依据、可复制的操作规范和指引,填补了国内入境人员疫情防控标准体系的空白。两项团体标准于今年1月通过专家会审定并上报,近日经中国标准化协会审核通过,在全国团体标准平台发布。

广州切实做好春节期间医疗服务保障

心理咨询热线 24小时有诉必应

羊城晚报讯 记者9日获悉,广州进一步落实疫情防控常态化工作,切实做好假期期间医疗服务保障。

近日,广州市举办了2021年全市规模新冠肺炎疫情应急处置应急演练,通过对疫情发生后的应急响应和组织指挥、流行病学调查和重点区域排查、防控单元划定和区域管控、大规模人群核酸检测、人员流动和隔离、新闻发布和舆情应对等6个领域工作的全方位演练,进一步



近日,天河区前进街道开展疫情应急处置实战演练 通讯员供图

提升全市各级各部门各条战线对疫情的应急处置能力,提高突发公共卫生事件的能力。

广州市建立健全公共卫生节假日“值守-应急响应”工作机制:建立市、区、社区三级流行病学调查队伍供调用与应急值守机制,1600余名流调人员已进行技术培训,部分人员长期在疫情一线,确保突发必处;公共卫生热线12320全天候24小时接受群众公共卫生方面的咨

有小区参考价比挂牌价低了4.8万元/m² 市场交易透明度增加 二手房逐步纳入监管

8日中午,在深圳市住建局官网上,深圳市房地产和建设发展研究中心发布“深圳市住宅小区二手房成交参考价格表”。羊城晚报记者注意到,此次发布的住宅小区二手房成交参考价格,明显低于市场挂牌价。比如,此前备受关注的华润城润府小区,其一期、二期和三期的成交参考价格均为132000元/平方米,而此前小区行情的挂牌均价为18万元/平方米。

2020年,深圳房地产市场交易活跃,一手住宅成交45384套(含深汕合作区),二手住宅成交95273套,同比分别上涨19.8%和23.5%。新房抢筹、二手房挂牌价虚高等现象也引起广泛关注。

“这两年深圳一、二手房价格倒挂现象较严重,特别是去年底的‘代持炒房’,很多买家都是为了追求差价利益。这些投机行为扰乱了市场秩序。”中国城市经济专家委员会副主任宋丁接受羊城晚报记者采访时表示,之前深圳调控大多针对一手房市场,二手房始终没有政策约束,“尤其深圳是一个存量市场,平均每成交三套房就有两套是二手房。这次发布二手房成交参考价格,调控从一手过渡到二手,实现全市住房市场全覆盖。”

近日,深圳市住建局发布《关于建立二手房成交参考价格发布机制的通知》,提出定期公布全市3595个住宅小区的二手房成交参考价格(详见本报2月9日A4版报道)。此举引起市场广泛热议,深圳市房地产中介协会发文要求各中介机构发布房源广告要以参考价格为重要依据。相关领域专家认为,深圳建立二手房交易价格发布机制,有利于解决一、二手房价格倒挂问题,稳定市场预期。

27%楼盘市场价虚高, 首付款或明显增加 银行放贷依据“参考价” 防范风险抑制投机炒房

9日上午,住建部房地产专家、深圳市房地产和建设发展研究中心主任王锋接受媒体采访,代表官方对深圳建立二手房成交参考价格发布机制进行了深入解读。

王锋称,深圳3595个小区二手房指导价格的形成,是以近一年楼市网签价格为基础,通过调查市场实际成交以及综合分析评估和测算形成的。在3595个小区里,62%的二手楼盘参考价格都高于近一年的网签价格,10%的楼盘过去一年没有成交价格,27%的楼盘市场价格严重偏离参考价格。这些偏离市场价格的小区主要来自南山、福田、宝中热点区域,价格虚高,存在投机炒作的成分。

深圳官方权威发布二手房成交参考价,在国内是首次。王锋认为,这不仅有利于抑制房价上涨,促进市场理性交易,还有利于指导中介给出合理的挂牌价格,并引导商业银行发放贷款,降低杠杆,防范金融风险。他表示,银行将以官方参考价作为发放贷款的重要参考,可以在此基础上有所浮动,但太过离谱则可能触发约谈,并对此承担责任。此外,参考价将跟随市场变动进行更新,目前暂定一年一更新。

宋丁帮记者算了一笔账:假定一套总价1000万元的房子,官

深圳楼市调控出新招,二手住房成交参考价格发布机制影响几何?

利于破解一二手房价格倒挂 多个中介平台屏蔽房源报价



二手房成交量或下降

参考价格如何影响深圳楼市?王锋认为,二手房参考价格政策对深圳楼市的短期影响是有的,接下来二手房买卖双方会进入博弈阶段,让卖方更理性,让买方更了解市场价格,深圳二手房成交量会有所下降。同时,政府也在增加新建住宅供应。从长期来看,二手房参考价格政策会让市场趋于理性,有利于刚需购房。

“执行起来,(部分卖家)可能会有抵触情绪,毕竟一些楼盘的参考价和之前的成交价差距较大。不过,这个政策一定不会无疾而终。”宋丁表示,参考价会影响买家的心理,很多人想买二手房时,势必会根据政府参考价和卖家谈,这将会使一部分卖家适当调低价格。

贝壳找房APP上,深圳二手房源已暂无挂牌价

各大平台纷纷屏蔽 在售楼源报价 中介发布房源广告 须严格对标参考价

银行放款有了“重要参考”,中介平台也已经开始排查。其中,线上渠道包括但不限于企业官网、手机APP、微信公众号、微信小程序、下辖从业人员微信朋友圈等。

此外,有媒体报道,8日下午,深圳多家中介公司被深圳相关部门紧急通知开会。会议主要内容为:“要求从即日起,二手房经济公司的所有平台,包括网站、APP、橱窗广告、宣传单、公司或经纪人的各类社交媒体,均不能发布高于成交参考价的房源信息;高于参考价的房源可以过,买家必须签一份风险告知书。”

9日晚6时,记者登录贝壳找房平台发现,目前该平台已屏蔽在售房源报价。除了贝壳找房,中原地产、乐有家、Q房网等中介平台,也已全网屏蔽房源报价。对于何时恢复历史成交记录和房源挂牌价等信息,贝壳找房、中原地产等中介平台方面未予回应。